

法学专业

Law

<https://law.catholic.ac.kr>

冷靜的理性和溫暖的人情！



专业介绍

社会必然要有法律规范，因为社会的各个领域无法完全依靠道德规范或伦理规范运转，所以必须通过法律规范来约束和运营。法学便是研究这些法律规范的制定和解释方法以及案件适用过程的学问。法学和神学、医学、哲学一样，是引领人类历史发展的四大学问之一。如果说神学处理神和人类的关系，医学管理人类的身体，哲学负责人类的理性，那么法学可以说是探讨人类权利的学问。学习法学的我们将通过学习受法律保护的权利的本质和理论以及相关实务操作来了解保护自己的权利和他人权利的方法。

以冷静的头脑学习法学、以热情的心意拥抱社会，韩国加图立大学法学专业时刻准备着！

本科教学课程

1年级

法学概论、案例民法入门、生活和法律、个人信息和信息人权、生命伦理与法等

2年级

宪法总论、民法总则、刑法总论、商法总论、行政法总论、统治结构论、债权总论、刑法专论、法学方法论、法制史、法律社会学、刑事政策、罗马法

3年级

法律哲学、债权专论、基本权利一般理论、行政行为法、民事诉讼法、国际法、经济法、ADR、公司法、物权法、保险法、票据法、基本权利论、个别基本权利论、刑事诉讼法、行政组织法、医疗法、劳动法、英美法

4年级

家庭法、电子交易法、行政诉讼法、宪法练习、行政法练习、刑事法练习、法律从业者实务、社会保障法、金融法、EU法、国际交易法、人权法、知识产权法、民事执行法、环境法

本科主要教学科目具体说明

• 宪法总论

国家的最高法——宪法是学习国家生活共同体的基本权利和国民的基本权利以及行使国家权力的国家机构等的科目。宪法课程由宪法总论（2年级第1学期）、统治结构论（2年级第2学期）、基本权利一般理论（3年级第1学期）、个别基本权利论（3年级第2学期）、宪法练习（4年级第1学期）组成。宪法总论是学习基本宪法权利的科目，主要学习宪法的诞生和组成、国民主权原理、民主主义原理、代议制原理、权力分立原理、法治国家原理、福利国家原理、基本权利保障和限制、宪法制度等各种宪法基本原理及其内容。

• 民法总则

民法是规范个人财产关系和家庭关系的法律，例如，合同如何签订、合同效力怎样产生、给他人造成损害时应该如何赔偿等财产关系及婚姻、离婚、继承等家庭关系。1年级和2年级通过案例民法入门学习民法基础后，按照民法总则（2年级第1学期）、债权总论（2年级第2学期）、债权专论（3年级第1学期）、物权法（3年级第2学期）、家庭法（4年级第1学期）等顺序贯穿整个民法的学习，其中民法总则研究共同适用于民法其他部分的内容。

• 刑法总论

刑法是关于犯罪和刑罚的法律，刑法总论（2年级第1学期）将学习贯通整个刑事法的基础概念。之后，将通过刑法专论（2年级第2学期）掌握侵犯个人、社会、国家法益的个别犯罪构成要件，在刑事政策（2年级第2学期）课程中将有机会思考实质性的犯罪概念。通过刑事诉讼法（3年级第2学期）学习从调查到审判的实际刑事程序后，再将学到的刑事法知识应用到具体的案例中进行刑事法练习（4年级第1学期），这样就算是完成了整个刑事法的学习。

• 商法总论

2年级第2学期的商法总论是一门介绍被称为“企业相关法律”的“商法”并打下相关基础的科目。企业相关法律的范围非常广泛，商法总论是学习其中最为基础的商法总则和商业违法行为的科目。具体来说，就是学习商人和商人使用的法律工具后，再学习多种类型的商业交易。因为经营的目的是追求利益，所以其规范就必须关注与未达到这一目的的相悖的行为。接下来，3年级第1学期将学习规范股份公司之类的法人的公司法，3年级第2学期有保险法，此外还开设了囊括在商法之内的票据法、经济法、国际交易法、电商交易法、金融法等多种教学科目。

• 行政法总论

行政法总论是将以实现公共利益为目的的行政法的基本原理具体应用于保障国民权益的实际应用体系之中的科目。行政法总论（2年级第1学期）以构成行政主体的国家行政机构和地方行政机构的相关性为前提，针对国家和地方自治团体等的权限和职责，将组织架构学习和功能研究结合起来讨论，从而了解行政的执行依据和管制力度。同时，为了保证服务于国民的行政能够为了国民合理行使权限，考查禁止行使权限不当行为的法制焦点。为了进一步深化这一内容，还开设了行政行为法（3年级第1学期）、行政组织法（3年级第2学期）、行政诉讼法（4年级第1学期）和行政法练习（4年级第2学期）等科目。

• 法律哲学

3年级第1学期的法律哲学不仅要学习法律的概念、本质、法律和道德的关系、法律效力和守法以及权利和义务等，还要掌握韩国法律秩序的基础——法治主义、自由主义等思想，再讨论法律的解释和适用的过程中，加深对法律的理解。基础法学中的核心科目是法律哲学，此外，还有法学方法论、法律社会学、法制史、法律思想史和人权法等科目。这些科目不是研究宪法、民法、商法、刑法、行政法等对特定生活领域做出规范的法规的解释和适用，而是学习法律中共通的内容。因此可以说，这一科目提供了有助于形成关于法律和法学的正确视角、开阔眼光和深度理解的基础。

• 民事诉讼法

如果说民法、商法等实体法对权利和义务的存在与否做出规定，那么民事诉讼法可以说是通过实体法对确定的权利和义务如何实现做出规定的法律。民事诉讼作为诉讼的一种，从广义来讲，是指国家机构（尤其是法院）为了强制解决对立的利害关系人之间的纠纷而采取的法律程序。除判决程序外，强制执行程序也包含其中。但是，民事诉讼法仅考虑审判程序，即从提起诉讼到最终判决的审判上的流程。强制执行程序将在民事执行法（4年级第2学期）课上学习。

毕业后就业方向

每年有10%以上的在校生考入法学院，为成为法官、检察官、律师等法律从业者做准备（最近6年内有28人合格）；考取注册劳务师等资格证后进入劳务法人等相关行业的毕业生也在增加（最近6年内9人合格）。同时，由于国家机构和各个地方自治团体是依据相应法律规范运转的，所以各种公务员考试中最需要的素养便是法学，实际上也有许多学生成为了法院、检察院或警察局的公务员（最近6年内45人合格）。此外，也有进入舆论机构、金融机构、各种企业、公共机构和社会团体工作的学生。

教授介绍



李荣钟

商法、基础法

李敏荣

行政法

李鸿旼

民法、劳动法

李世周

宪法

河旻径

刑法



前辈们的秘-诀！



请成为别人的路标

卢尚焯 02级校友会会长

韩国加图立大学富川圣母医院教职员、大韩医院守法志愿者协会财务董事

我从青春期开始就抱着想要学习法学的模糊愿望考入了韩国加图立大学。学生时代，对于就业思考了很多，最后选择进入富川圣母医院工作。入院10年来，一直担任法务专职员工。在成长为专家的过程中，我以共同作者的身份写了两册《医疗事故纠纷案例集》，由大韩医院协会发行。同时，还将《为医疗人、医疗机构提供的法律建议》投稿给加图立医疗协会的季刊《Health & Mission》，通过这些方式积极参与社会活动。

迄今为止走过的路并不容易，但是，即使重返学生时代，我还是会做出同样的选择。因为我站在法学和医学的中间理解这两个领域，作为法务专职员工的能力也得到了认可。我在学习法律的过程中了解到，除了法律从业者之外，还有公务员、公社、公团、金融界、医疗界等许多路可以走。希望大家现在能够想好自己要走的路和要扮演的角色，选择有助于大家就业的学校和专业。我在人生的岔路口不知所措的时候，常常会想到弗罗斯特的《未选择的路》。生活中我也一直有这样的想法：即使没有人走过的路上积满了落叶，但只要我走在这条路上，也可以成为别人的路标。在这样重要的选择的瞬间，韩国加图立大学法学专业会成为大家的同行者。每个瞬间都能够迸发出无限热情的教授们正等待着大家。谢谢！

